

## ● ΠΕΡΙΚΟΠΕΣ 2,6 ΔΙΣ. ΕΥΡΩ ΣΕ ΥΓΕΙΑ-ΑΣΦΑΛΙΣΗ

*Στον προϋπολογισμό του 2014 που κατατέθηκε στη Βουλή*

Με μια γενναία περικοπή της τάξης των 750 εκατ. ευρώ στην Υγεία και 1,51 στην Κοινωνική Ασφάλιση επιχειρεί η κυβέρνηση να υποστηρίξει το πλεόνασμα που παρουσιάζει στον προϋπολογισμό του 2014, μειώνοντας ακόμα περισσότερο τις δημόσιες δαπάνες συνολικά κατά 3,3 δισ. και προσδοκώντας έσοδα επιπλέον 1,5 δισ. από φορολογία. Με βάση το προσχέδιο, στην κοινωνική ασφάλιση και την περίθαλψη θα διατεθούν το 2014 στα ταμεία 13,271 δισ. ευρώ, έναντι 15.935 φέτος. Ειδικότερα για τον χώρο της Υγείας, η εξοικονόμηση 750 εκατ. ευρώ θα προέλθει από τη μείωση των λειτουργικών δαπανών των νοσοκομείων (από 1,9 δισ. ευρώ το 2013 στο 1,6 δισ. το 2014), καθώς και τη μείωση της φαρμακευτικής δαπάνης του ΕΟΠΥΥ (από 2,3 δισ. το 2013 στα 2 δισ. το 2014). Το «εισιτήριο» των 25 ευρώ ανά νοσηλεία, το οποίο θα ισχύσει από την 1<sup>η</sup> Ιανουαρίου, εκτιμάται ότι μπορεί να αποδώσει από 50-95 εκατ. ευρώ. Ειδικά για τον ΕΟΠΥΥ, για την περιστολή των δαπανών και την ταυτόχρονη βελτίωση των συνθηκών παροχής υπηρεσιών υγείας, το Υπουργείο Υγείας έχει προχωρήσει στο σχεδιασμό δράσεων όπως ο εξορθολογισμός των δαπανών νοσηλείας και ιατροφαρμακευτικής περίθαλψης, η επιτάχυνση των διαδικασιών αποπληρωμής υφιστάμενων οφειλών και εξόφλησης υποχρεώσεων τρέχοντος αλλήλα και προηγούμενων ετών, ο συστηματικός έλεγχος των δικαιούχων συμβεβλημένων ιδιωτών παρόχων υπηρεσιών υγείας και η συγκράτηση της δαπάνης προμηθειών ιατροτεχνολογικών υλικών και φαρμάκων. Παρεμβάσεις για την επίτευξη των παραπάνω αποτελούν: Η εφαρμογή κλιμακούμενου ποσοστού επιστροφής (rebate) και η εφαρμογή μηχανισμού αυτόματης επιστροφής (claw-back) για νοσήλια, διαγνωστικές εξετάσεις και φυσικοθεραπείες. Η ανάθεση σε ιδιωτικές ελεγκτικές εταιρείες του ελέγχου των παραστατικών και των αναγκαίων δικαιολογητικών, καθώς και η εκκαθάριση των λογαριασμών μεταξύ του ΕΟΠΥΥ και των συμβεβλημένων με αυτόν παρόχων υπηρεσιών υγείας. Η σύσταση Επιτροπής Διαπραγμάτευσης και η αναθεώρηση του υφιστάμενου συστήματος των ΚΕΝ.